EOTVOS-VERSENY
2014. oktober 17. 15% — 20%

A versenyen részt vehet mindenki, aki 2014-ben fejezte be kozépiskolai ta-
nulményait, vagy jelenleg is kozépiskolai tanuld. A megoldasi id6 300 perc. A
feladatok megoldasdhoz a versenyz3 barmely magaval hozott irott vagy nyom-
tatott segédeszkozt hasznalhat, zsebszamologépen kiviil azonban minden més
elektronikus segédeszkoz hasznélata tilos.

Figyelem! A beadott dolgozat minden lapjan szerepeljen a versenyzdé
neve, ezen kiviil a dolgozat elsé oldalan kell kozolni az alabbi informaciokat:

Kozépiskolat végrettek esetén:

. A versenyz6 neve (csupa nagybetiivel);
. A véros és a kozépiskola neve, ahol érettségizett;

1

2

3. Melyik felsGoktatési intézmény hallgatoja és milyen szakos?

4. Kozépiskolai fizikatandranak neve (legfeljebb két tanar neve adhato meg);
5

. Sikeres versenyzés esetén milyen e-mail- és postacimre kéri az értesitést?
Kozépiskolas didkok esetén:

. A versenyz6 neve (csupa nagybettivel);

. A véros és a kozépiskola neve, amelynek tanuloja;
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2

3. Hanyadik osztalyba jar?

4. Fizikatandranak neve (legfeljebb két tanar neve adhato meg);
5

. Sikeres versenyzés esetén milyen e-mail- és postacimre kéri az értesitést?

A feladatok szovegét nem kell leirni, és piszkozatot sem kell késziteni. Tore-
kedni kell azonban a jol attekinthetd kiilalakra, az olvashato kézirdsra, a meg-
oldasok magyaros, vilagos és tomor megfogalmazasara.

Az eredményhirdetés ideje: 2014. november 21. 16%;
helye: 1117 Budapest, Pazmany Péter sétany 1/A.
ELTE TTK Eszaki Témb, Konferenciaterem (-1.75).

1. Egy M tomegi, L hossziséagu, hajlékony
futdszényeget szorosan felgongyoltiink egy R
sugart hengerré. Ha a felgongyolt szényeget el-
engedjiik, az magatol kitekeredik. (A gordiilési
ellenallas elhanyagolhato.)

a) Milyen erShatassal magyardzhato a je-

lenség?
b) Mekkora vizszintes erével akadélyozhato
meg a szényeg kitekeredése?

2. Andréas, Bence és Csaba egyhetes biciklitaréan vesznek részt. A reggelihez
minden nap teat isznak; a teavizet a sajat fémbogréjiitkben forraljak fel egy
(nyoméscsokkentd szelep nélkiili) butantoltésd gazpalack langja f6lott. A tira
végéhez kozeledve érdekes megfigyelést tesznek: a teaviz felforraldsahoz feltii-
néen tobb idére van sziikség, mint a tara elején.

Andras szerint ebben nincs semmi kiilonos: ahogy csékken a palackban a gaz
mennyisége, ugy csokken a nyomas, igy a gazlang is gyengébben ég. Bence figyel-
meztet rd, hogy a palackban folyadék is van, ezért a gaz nyomésa a mennyiségtdl
fiiggetleniil mindig a telitési géznyoméssal egyenls. Szerinte azért cstkkent le a
nyomés, mert a folyadék mar teljesen elfogyott a palackbol. Csaba ekkor meg-
16tyogteti a palackot, és meglepve tapasztalja, hogy még van benne valamennyi
folyadék.

Mi lehet az oka a forraldsi id6 meghosszabbodasénak?

3. Egy R sugarn, rézbdl késziilt, vékony fala gémbhéjat szigetels allvanyra
helyeziink. A gémb egyik pontjaba hosszt, sugériranyt, egyenes vezetGvel [
erGsségd aramot vezetiink, rd mer6legesen (szintén sugériranyban) pedig elve-
zetjiik azt.

Milyen magneses mez6 alakul ki a gomb belsejében, illetve a gémbon kiviil?
Mekkora példaul a magneses indukciovektor az aramok be- és kivezetési pontja
kozott féluton” 16vé P pontban, egy ,hajszalnyival” a gomb feliiletén kiviil?



